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Ata da 29ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
vinte e três de agosto do ano de dois mil e vinte e um, às dezoito horas e nove minutos. 
Às dezoito horas e nove minutos do dia vinte e três de agosto do ano de dois mil e vinte e 
um, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo Vereador Eldir José 
Batista, vice-presidida pelo Vereador Warlen Alves da Silva e secretariada pelos 
Vereadores Mauro Júnior Lopes Francisco e Guilherme de Lima Braga. Realizada a 
primeira chamada, estavam presentes a Vereadora Cynthia Salomão Bastos Faria e os 
Vereadores Evaldo Geraldo do Carmo, Frederico Henrique Cota Alves, Matheus Utsch 
de Oliveira, Rafael Vieira Faria e Vereador Leonardo Pereira Ribeiro. Expediente: O 
Senhor Presidente colocou em discussão e votação a ata da 28ª Reunião Ordinária, 
realizada em 16 de agosto de 2021, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos 
presentes, 09 (nove) votos. O Senhor Secretário procedeu à leitura das correspondências 
recebidas e expedidas. A seguir, o Senhor Presidente solicitou aos vereadores que 
apresentassem à mesa suas proposições. Palavra Livre: O Vereador Matheus Utsch de 
Oliveira iniciou sua fala parabenizando a Prefeita pela incorporação das progressões dos 
servidores da Educação e que agora é preciso resolver a situação dos demais servidores 
do Município, porém, ressaltou ser uma vergonha ter que parabenizar um órgão público 
por estar cumprindo com o direito dos servidores. Dando continuidade o Vereador 
Matheus aproveitou para criticar a retirada de um médico pediatra do quadro de 
funcionários do Pronto Atendimento Municipal desaprovando a justificativa do Executivo 
que alega ser para a redução de gastos, ele afirmou que, com saúde, não se economiza. 
Matheus questionou sobre uma ata de registro de preço para contratação de empresa 
para desenvolver projetos arquitetônicos, no valor de aproximadamente 8 milhões de 
reais. O vereador falou que de acordo com explicações do executivo a necessidade de tal 
contratação especializada é a falta de profissionais especializados para realizar a função. 
Matheus questionou do que se trata esse contrato, e se há realmente a necessidade dele 
e de um valor tão alto e sem qualquer explicação para os Vereadores. O Vereador 
levantou a questão do Projeto de estudo de tráfego na Avenida Agenor Teixeira, subida 
do Bairro Andiara, onde o fluxo de carros é muito intenso e piorou muito com a 
inauguração do Supermercado BH. Cobrou do Executivo soluções para o trânsito no local. 
Por fim, Matheus falou sobre o transporte público no nosso município, informando que 
faltam somente 56 dias para o fim do contrato com a Empresa Unir e que até então o 
estudo do CEFET não foi realizado. Mostrou várias datas de pedidos seus para que a 
Prefeitura respondesse a respeito da nova concessão. Alertou que a cidade vai parar por 
falta de transporte coletivo. Matheus declarou que culpar a empresa é muito fácil, 
enquanto o verdadeiro culpado é o executivo que não fiscaliza. Disse ser preciso um 
estudo de mobilidade, para oferecer e garantir um melhor serviço à população. Matheus 
concluiu sua fala esclarecendo que, seu dever é cobrar e é isso que ele vem fazendo. 
“Não estou aqui para agradar políticos e sim, a população”, finalizou. O Vereador Mauro 
Júnior iniciou sua fala agradecendo o Procurador do Município Cristiano Fonseca, por ter 
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enviado ao seu gabinete a Lei da criação do Fundo da Defesa Civil, agradecendo também 
a Prefeita, ressaltando que o fundo será de suma importância para o município conseguir 
recursos financeiros. Informou que o Governador Romeu Zema fará a doação de quase 
500 viaturas para as cidades Mineiras e solicitou a Prefeita que empenhe para conseguir 
uma viatura para Pedro Leopoldo. Falou de manifestações que irão acontecer em Brasília 
no dia 07 de setembro e que ele, apesar de ser da direita conservadora, não irá participar 
desses atos em respeito aos seus eleitores. Mostrou no telão um vídeo em que mostra a 
fiscalização, que realizou junto ao secretário de segurança pública Municipal, Tenente 
Coronel Evair dos Santos Oliveira e o gerente de trânsito Wantuir Gomes da Silva, em que 
ele cobra a revitalização da sinalização nas vias de Vera Cruz, e a necessidade da 
instalação de redutores de velocidade. O Presidente Eldir agradeceu a presença da Sra 
Fátima Lana, Diretora da Apae e a de todos os membros daquela Associação, presentes 
na reunião da Câmara. O Vereador Warlen Alves da Silva manifestou condolências à 
família do ex-vereador José Albano Rocha. Falou da dificuldade do caminhão da Empresa 
Vina, responsável pela coleta de lixo na cidade, em entrar na Rua Laudelino Leal e 
solicitou ao gerente de trânsito para colocar placa de trânsito proibindo o 
estacionamento dos dois lados daquela via. Falou da situação de um rapaz que precisa de 
internação compulsória pois tem tido constantes surtos psicóticos e a família precisa da 
ajuda do Município para o tratamento. Parabenizou o Executivo pelo pagamento das 
progressões dos servidores da Educação e que agora viabilize o pagamento dos demais 
servidores do município. Ressaltou a importância do Disque 100 para denunciar suspeitos 
de pedofilia e 181 para maus tratos aos idosos. Finalizando falou do Projeto de sua 
autoria que trata do assédio moral na esfera administrativa do Município e pediu aos 
Vereadores para dar andamento na tramitação do projeto devido à importância do 
assunto. O Vereador Evaldo Geraldo do Carmo, falou do acidente que aconteceu há 
alguns dias na Rua Cruzeiro, no Bairro Morada dos Angicos, local onde acontecem vários 
acidentes e sugeriu ao Executivo que coloque redutor de velocidade e a sinalização 
devida naquela via tão perigosa. Já aconteceram três acidentes no local, inclusive um 
fatal. Falou das ambulâncias que estão paradas na garagem da Prefeitura e que precisam 
circular para evitar novas tragédias e concluiu informando que fará uma visita na 
Secretaria de Obras para saber o motivo de ter tantas ambulâncias paradas no pátio. O 
Vereador Frederico Henrique Cota Alves, agradeceu a presença dos membros da Apae e 
falou do enorme carinho que tem por aquela instituição contando sua história, onde foi 
professor por muitos anos. O Vereador falou do programa "Trilhas do Futuro", que vai 
oportunizar 40 mil vagas em curso técnico gratuito para Minas, e tem o objetivo de gerar 
empregos, oportunidades e capacitar os estudantes do ensino médio. Ele informou que 
Pedro Leopoldo foi contemplado com 80 vagas para curso técnico de segurança, 
oferecidos no Senai e com inscrições feitas pelo site (trilhasdefuturo.mg.gov.br). O 
Vereador Frederico Henrique falou sobre a COPASA, pedindo ao presidente da casa para 
convocar o gerente da companhia, o Sr. José Cláudio, para questionar o desserviço que 
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vem prestando ao nosso município. O vereador voltou a falar sobre a causa animal, 
citando que foi homologada a ata de registro de preço 16/2021 do Consórcio CISREC, no 
início do mês, porém que desde aquele dia não teve mais informações sobre a campanha 
de castração em Pedro Leopoldo. Ele pediu que sejam enviadas informações e que a 
campanha possa acontecer o mais breve possível. Fred falou também sobre o abandono 
e os maus tratos aos animais e a importância de que essas sejam denunciadas e 
combatidas. Sobre o esporte, o Vereador Fred Piau disse que após 8 meses de governo, 
muito pouco foi feito nesta pasta e enfatizou a necessidade de um investimento no 
esporte em nossa Cidade. Finalizando o Vereador Frederico falou sobre a semana 
nacional da pessoa com deficiência intelectual e múltipla. O Vereador Rafael Vieira Faria 
falou das visitas realizadas por ele no CRAS Norte e Sul, ressaltando a importância desses 
equipamentos para pessoas que estão em situação de vulnerabilidade social. Agradeceu 
ao Executivo pelo patrolamento da estrada da região da Ponte Alta.  Disse ainda que em 
reunião com o Secretário de Obras, Rui Barbosa Amorim, o mesmo o informou que as 
tampas das bocas de lobo de concreto foram entregues e que a Secretaria está 
aguardando a chegada de manilhas para iniciar as obras de contenção de aguas pluviais. 
O vereador, por fim, falou sobre almoço que teve com lideranças políticas da Cidade, o 
senador Carlos Viana e o seu filho, Samuel Viana, o chefe de gabinete, Ângelo Tadeu 
Viana Pereira e também vereadores de outras Cidades, com o objetivo de melhorias para 
Pedro Leopoldo. O Vereador Leonardo Pereira Ribeiro agradeceu a Vice-Prefeita Ana 
Paula Santos, pela atenção de sempre. Parabenizou a rapidez com que a ambulância 
chegou no local que ocorreu um acidente de carro na região norte. Solicitou novamente 
o fechamento do ecoponto em frente à Escola Isabel Gomes, devido aos transtornos que 
tem causado aos moradores. O Vereador Leonardo falou ainda sobre a questão do 
transporte público no nosso município e que não é por falta de cobrança por parte dos 
Vereadores. Perguntou ao presidente da Casa se o Requerimento nº 76/2021 de sua 
autoria, referente a empresa DDS havia sido respondido. Após resposta negativa, criticou 
o fato de este ser mais um requerimento que teremos que levar ao ministério público 
para obter resposta por parte do Executivo. O vereador cobrou em seguida, do gerente 
de trânsito a respeito da instalação de redutores de velocidade no município, em locais 
que há muito tempo vêm sendo requeridos, questionando se estão esperando acontecer 
outras tragédias. Destacou a necessidade de colocar as faixas indicativas, sinalizando a 
alteração da via para mão única na Rua Andrade Pinto. Pediu ainda que seja entregue aos 
vereadores o cronograma de reforma das vias, antes do período de chuvas para prevenir 
alagamentos e outros prejuízos que podem ser ocasionados aos moradores. Por fim, o 
vereador falou sobre a falta de medicamentos na farmácia do município e solicitou ao 
Presidente da Casa convidar o Sr. Alex Fabiano, servidor responsável pela farmácia, para 
esclarecer o motivo de faltar tantos itens na farmácia. Encerrou sua fala prestando suas 
condolências a Ana Marta, filha do Ex-Vereador José Albano Rocha (Zé Grande) e a todos 
os demais familiares. A Vereadora Cynthia Salomão Bastos Faria deu início a sua fala 
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exibindo um vídeo que trata do combate a violência política de gênero, violência a qual, 
anula e limita os direitos políticos da mulher. A campanha incentiva as mulheres a se 
posicionarem, assumirem um papel na política a fim de representar e fazer valer os 
direitos dessa minoria que ainda hoje existe no meio político.  Cynthia explicou que as 
mulheres representam 54% do eleitorado, mas mesmo assim, no âmbito político ainda 
não tem representação simbólica. Ela destacou também, a importância da 
representatividade de outras minorias, como da comunidade LGBTQIA+ e das pessoas 
que precisam ser representadas pelo Conselho da Igualdade Racial.  A Vereadora citou 
suas indicações de nomeação e criação de conselhos que darão voz a esses cidadãos. 
Destacando que, não só os cargos políticos são ferramentas para representatividade das 
populações, mas também Conselhos. Um deles, que na verdade já existe, mas precisa ser 
efetivado, é o Conselho Municipal de Igualdade Racial. A vereadora pede que seja feita a 
nomeação do Conselho, em cumprimento da Lei nº 3.555/2019, que dispõe sobre a 
política municipal de promoção da Igualdade racial no Município, garantindo a defesa 
dos direitos étnicos individuais, coletivos e difusos e o combate à discriminação e às 
demais formas de intolerância étnica. Outro, é o Conselho Municipal dos Direitos da 
Mulher, já existe lei que pede a criação dele, mas ainda não foi instalado no município. A 
vereadora pede a sua criação e já indica algumas alterações, tal como, que seja composto 
preferencialmente por mulheres e tenha um membro do legislativo. A Vereadora Cynthia 
falou também sobre sua indicação da instituição do Conselho LGBTQIA+ no Município, 
destacando a importância de termos um olhar especial a essa comunidade, que por 
muitas vezes é desrespeitada por uma parcela da Sociedade. Finalizando a Vereadora 
Cynthia parabenizou o executivo pelo enquadramento dos profissionais da educação, 
pagando suas progressões salariais e que o executivo faça um estudo para ver a 
possibilidade dos demais servidores, de outras áreas, terem o seu plano de carreira e 
enquadramento estabelecidos.  Dando prosseguimento a palavra livre, a Sra Fátima 
Maria Lana Diniz – Presidente da Apae de Pedro Leopoldo falou da Semana Nacional da 
Pessoa com Deficiência Intelectual e Múltipla. A data foi instituída pela Lei nº 
13.585/2.017 e visa ao desenvolvimento de conteúdos para conscientizar a sociedade 
sobre as necessidades específicas de organização social e de políticas públicas para 
promover a inclusão social desse segmento populacional e para combater o preconceito 
e a discriminação. O aluno Silas, usuário da Apae há mais de 24 anos, demonstrou através 
do uso de uma prancha, as maiores dificuldades enfrentadas no Município como a falta 
de acessibilidade e a dificuldade para deslocamento até a Belo horizonte para fazer a 
perícia. Retornando a palavra a Sra Fátima reiterou os pedidos do Silas e pediu aos 
Vereadores a criação do Conselho das pessoas com deficiência para lutar pelos seus 
direitos e também pediu a liberação do passe livre, do cartão ótimo, acessibilidade  e 
retorno dos horários normal da lotação Circular. Ordem do dia –Votação de 
requerimentos: Foram aprovados por unanimidade dos presentes, 08 votos, em votação 
simbólica, quórum maioria simples, turno único, os seguintes requerimentos: 
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Requerimento nº 100/2021  - Requer o documento controle orçamentário da despesa 
dos meses de janeiro a agosto de 2021 e saber por quais motivos não está no portal de 
transparência, de autoria do Vereador Matheus Utsch de Oliveira; Requerimento nº 
101/2021 – Requer informações sobre os times amadores de futebol: quais são os times 
tiveram lançamentos retroativos de IPTU, de autoria do Vereador Eldir José Batista. 
Votação de Indicação: Foi aprovada por unanimidade dos presentes, 08 votos, em 
votação nominal, quórum maioria absoluta, turno único, a seguinte Indicação de moção 
de parabéns: Indicação nº 578/2021 -Indica conceder Moção de Parabéns aos 
Funcionários da Defesa Civil de Pedro Leopoldo, Pâmella Gabriela dos Santos Vieira, 
Deivid Adriano Nascimento, Geifferson Michel Barbosa Janaina Pereira Hoffman e 
Leandro Fidélis Reis, pelos relevantes trabalhos prestados no município, de autoria do 
Vereador Warlen Alves da Silva. Apresentação de Projetos e Emendas - Foram 
apresentados e encaminhados às Comissões competentes os seguintes projetos e 
emendas: PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 14/2021 – Institui o Procon Câmara Municipal de 
Pedro Leopoldo e dá outras providências, de autoria da Mesa Diretora; PROJETO DE LEI 
Nº 42/2021 - “Acrescenta a Seção I ao Capítulo VII e os artigos 39-A, 39-B, 39-C e 39-D à 
Lei Municipal nº 2.684 de 06 de dezembro de 2002 que “institui o Código de Obras do 
Município de Pedro Leopoldo”, de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves; 
PROJETO DE LEI Nº 43/2021 -  "Institui a Política Municipal de Prevenção ao Abandono e 
Evasão Escolar no Município de Pedro Leopoldo e dá outras providências", de autoria do 
Vereador Matheus Utsch de Oliveira. EMENDA MODIFICATIVA Nº 02 – Altera a redação 
do artigo 1º e do § 3º do artigo 6º do Substitutivo 01 ao Projeto de Lei nº 02/2021  que“ 
Dispõe sobre o assédio moral no âmbito da administração pública municipal, direta, 
indireta, fundacional e autárquica e dá outras providências, de autoria da Comissão de 
Justiça e Redação; EMENDA MODIFICATIVA Nº 03 – Altera a redação do artigo 8º do 
Substitutivo 01 ao Projeto de Lei nº 02/2021 – que  “ Dispõe sobre o assédio moral no 
âmbito da administração pública municipal, direta, indireta, fundacional e autárquica e 
dá outras providências, de autoria da Comissão de Justiça e Redação. Apresentação de 
Requerimentos: Foram apresentados e encaminhados para a Comissão de Justiça e 
Redação os seguintes Requerimentos: REQUERIMENTO Nº 105/2021 – Requer o 
cronograma de instalação de lâmpadas de LED na região norte do Munícipio, de autoria 
do Vereador Matheus Utsch de Oliveira; REQUERIMENTO Nº 106/2021 – Requer quantos 
e quais medicamentos saíram da farmácia municipal, de janeiro a agosto, e se faltou 
remédios nesse período, de autoria do Vereador  Matheus Utsch de Oliveira; 
REQUERIMENTO Nº 107/2021 – Requer informações sobre o material (lâmpadas e 
braços) retirados e substituídos por lâmpadas de LED – Diodo Emissor de Luz. Esse 
material ficou com a empresa ou pode ser utilizado na extensão de rede?, de autoria do 
Vereador Frederico Henrique Cota Alves. Apreciação das indicações: foram apreciadas e 
consideradas aprovadas, sendo posteriormente encaminhadas ao Executivo as seguintes 
indicações: Indicações nºs 609,612,613,617 e 618/2021, de autoria da Vereadora Cynthia 

mailto:camarapl@camarapl.mg.gov.br


CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO 
ESTADO DE MINAS GERAIS 

Compromisso, transparência e cidadania.  

220 

 
Rua Dr. Cristiano Otoni, 555 – Centro – Pedro Leopoldo – CEP 33600-000 – Fone: 31 3665-3200. 

E-mail: camarapl@camarapl.mg.gov.br – Home Page:  www.pedroleopoldo.mg.leg.br 

 

Salomão Bastos Faria; Indicações nºs 614,615 e 616/2021, de autoria do Vereador 
Frederico Henrique Cota Alves; Indicações nºs 608 e 610/2021, de autoria do Vereador 
Guilherme de Lima Braga; Indicação nº 611/2021, de autoria do Vereador Rafael Vieira 
Faria. Para ouvidor e representante do Legislativo nas licitações da Prefeitura das 
próximas semanas, foi sorteado o Vereador Warlen Alves da Silva. Realizada a segunda 
chamada estava ausente o Vereador Leonardo Pereira Ribeiro. Foi observado um 
minuto de silêncio e serão encaminhados votos de pesar aos familiares pelo falecimento 
das seguintes pessoas: Sr. José Albano Rocha, a pedido de todos os Vereadores e Sr. 
Antônio Teodoro de Oliveira, de autoria dos Vereadores Leonardo Pereira Ribeiro e Eldir 
José Batista. Às vinte horas e vinte e seis minutos, nada mais havendo a ser tratado na 
ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de 
palmas ao Pavilhão Nacional e declarou encerrada a presente reunião. Mauro Júnior 
Lopes Francisco - Secretário Geral - lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e 
considerada conforme, vai pelo Presidente da Câmara Municipal assinada.  

 
Presidente Eldir José Batista 
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